山西医科大学汾阳学院“十二五”科研发展规划(讨论稿)
为加快学院科研事业发展，提升学院综合实力，根据《山西医科大学汾阳学院“十二五”发展规划》精神，结合学院科研工作实际情况，制定《山西医科大学汾阳学院“十二五”科研发展规划》。

 一、“十一五”期间学院科研工作回顾
（一）主要成绩

“十一五”期间，学院科研工作坚持以科研促教学、以科研出人才、以科研促进办学水平提升为宗旨，在学院党政的正确领导及全院教职工的努力下，学院的科研工作稳步发展，主要体现如下：主持承担各级各类科研项目130 项(含教改项目)，其中省、部级项目19项，院级项目111项，研究经费80.1万元；发表学术论文442篇，其中核心期刊101篇，SCI收录1篇；出版教材（著作）231部，其中规划教材65部，参与获得省级科研成果2 项。“十一五”期间，学院科研实验基地建设取得较大发展，中心实验室已初具规模，能基本满足常规生物、医学科研需求。进一步完善了科研管理制度，规范并加大了科研奖励机制，一定程度上调动了科研人员的科研积极性。
（二）主要问题
“十一五”期间，尽管学院科研工作取得了一定的进步，但存在问题也十分突出，主要表现在：
1.科研意识淡薄，科研积极性有待提高
学院大多数教职工的科研积极性与创造性尚未充分调动起来，大多数教职工科研工作主要是受职称驱动或学位驱动。学院科研工作量明显偏低，科研促进教学工作、科研促进人才发展未得到很好的体现。
2.学术队伍薄弱，研究团队尚未形成 
学院科研队伍研究领域比较分散，力量较为单薄。尚未形成具有稳定研究方向、跨学科协作研究的科研团队。
3.科研成果数量少，层次低
“十一五”期间，学院取得的科研成果数量偏少，质量偏低，与我省同类院校存在明显差距。主要表现在：获得省级以上科研项目数量及经费支持明显偏少，国家自然基金项目尚未取得突破，学术论文整体质量不高，未获得省部级以上科研奖励等。
4.科研管理还不够规范，管理模式有待转变
尽管学院制定了相应的科研奖励体制及科研管理文件，但广大教职工的科研积极性尚未充分调动起来，学院层面的科研管理体制不健全，管理还存在疏漏，特别是系（部）的二级管理十分薄弱。以上问题反映出学院科研管理相对滞后，尚不能适应学院发展的需要。
二、“十二五”期间学院科研工作的指导思想、总体目标
(一)指导思想
高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，以科研平台建设为支撑，以科研队伍建设为抓手，通过培育科研团队，完善体制建设促进学院科研工作快速持续发展，形成以科研促教学、以科研出人才的良好工作局面。
(二)总体目标

到“十二五”末，学院科研能力、科研成果、科研平台建设等科研综合指标力争我省同类院校中等偏上水平。承担省、部级项目有所增加，科研成果数量及质量明显提高。
1. 科研项目与经费

到“十二五”末，学院力争承担各级、各类项目160余项，其中省、部级项目40余项，院级项目120余项，力争申报国家自然基金；力争科研总经费超过160余万元，其中纵向科研经费超35余万元。

2. 科研成果

到“十二五”期间，学院发表学术论文500余篇，其中SCI、EI、CSCD、ISTP等核心期刊收录论文230余篇；力争获得省级以上科研奖励3～5项。
3.科研团队

通过引进高层次人才及扶持院内中青年科研人才，力争形成3～5个具有稳定研究方向、结构较为合理、具有一定创新能力的科研团队。
三、 “十二五”期间学院科研工作主要措施

1.加强科研制度建设
“十二五”期间,学院将进一步加强科研制度建设，不断创新科研管理模式，调动广大教职工开展科研的积极性与创造性。在管理上将进一步逐步实行院、系（部）二级管理，并推动管理重心向系（部）倾斜。同时，将进一步完善和落实科研激励制度建设，加强科研成果管理，强化科研信息的收集与发布，做好与科技工作相适应的服务体系和环境建设。

2.加强科研队伍建设
引进、培养一支数量充足、结构合理、素质优良的科研队伍。通过院内基金项目的扶持及人才引进，为科研人才营造良好的发展空间，为研究团队的形成及发展创造必要的条件，为申报高层次项目积累工作基础。
3.加强科研基地建设

通过科研平台建设为科技工作提供设备较完善、手段较齐全、技术较全面的科技创新平台。鼓励科技人员与院外科研机构联合开展项目，减少不必要的重复投入和资源浪费，切实提高资源利用率。

4.拓宽科研项目、经费渠道
学院加大科研经费投入力度，保证学院投入的研究经费稳步增长。加强与上级科研主管部门的沟通与协调，畅通信息渠道，为争取更多的纵向科研项目和经费创造必要条件。鼓励教职工开展横向联合科研，争取更多的科研经费。
5.加大科研产权保护

逐步建立科研成果和知识产权保护制度，对形成的原始性或重大创新成果，依法、及时申请专利或其它形式的知识产权保护；明确科技成果的知识产权和收益权，保护国家、单位及科研完成者的积极性和合法权益。
6.加强学术道德建设

加强学术道德宣传与教育，加大对学术不端行为的处罚力度。营造尊重个性、宽松和谐、健康向上的学术环境，保证科学研究的健康发展。
